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(Hönning Philipsen.] 
måtte være af fremskridtspartiet, som er 
medlem af en fagforening, at de skulle gå 
ind i disse fagforeninger, deltage i deres 
møder og sørge for i disse organisationers 
lovlige forsamlinger, kompetente forsamlin- 
ger, at forhindre det, som hr. Glensgård og 
hans parti nu prøver på at få lovgivnings- 
magten til at gøre, hvad lovgivningsmagten 
efter min opfattelse aldeles ingen adkomst 
har til og heller ikke burde have, så meget 
mere som jeg synes, at dette forslag er 
grundlovsstridigt. Det ville være fremgangs- 
måden. Hvis hr. Glensgård virkelig mente 
noget med det, han siger 홢 og det tror jeg 
han gør 홢 så burde han i hvert fald an- 
vende den fremgangsmåde, som er den ene- 
ste rigtige, og det er: gå ind i disse organisa- 
tioner, som vi andre gør, prøv på at påvirke 
dem og lad så være med at lave dette skue- 
spil for folket her, for ingen tror på jer i den 
sammenhæng. 

Kurt Hansen (VS): 
Det var jo karakteristisk, at hr. Glens- 

gård faktisk udelukkende beskæftigede sig 
med det mere tekniske element i mit indlæg. 
Det, jeg hentydede til, var ikke det, der står 
i betænkningen, men det, der fremgik af hr. 
Glensgårds første indlæg. Da blev det nem- 
lig sagt, at fremskridtspartiet, socialdemo- 
kratiet, SF og VS gennemtrumfede en be- 
tænkningsafgivning, fordi der var en be- 
stemt situation i arbejdsmarkedsudvalget. 
Det lægger jo klart op til, at vi under ingen 
omstændigheder ellers ville være med til 
nogen form for betænkningsafgivelse. Derfor 
sagde jeg, at det, der blev fremført om, at 
VS havde brugt bureaukratiske manøvrer i 
denne sag, ville jeg bare tilbagevise. Det var 
altså ikke, hvad der stod i betænkningen, 
kun hvad der blev sagt heroppefra. 

I øvrigt er det jo betegnende, at man ikke 
vil svare på de konkrete spørgsmål, jeg stil- 
lede, bl. a. om, hvad det ville betyde for de 
publikationer, man i øvrigt kan udgive på 
arbejdspladser, i afdelinger af forbund, til 
frihedsbevægelser rundt omkring i verden. 
Man kan ikke få svaret. Det tyder bare på, 
at man ikke er klar over, hvad det egent- 
lig er, man er ved at lave lovgivning om- 
kring. 

(Kort bemærkning). 
Ordføreren for forslagsstillerne (Glensgård) 

(FP): 
Hr. Kurt Hansen siger, at han ikke kan få 

svar på disse konkrete spørgsmål. Det er 
ikke tilfældet. Hr. Kurt Hansen har fået 
adskillige konkrete besvarelser. Hr. Kurt 
Hansen har spurgt: hvad med afdeling dér 
og dér, kan de få lov til at lave deres eget 
lille duplikerede blad? Hvortil svaret har 
været: ja. Svaret har hr. Kurt Hansen fået. 
Hvad kan han forlange mere? Han har fået 
svar på hvert eneste spørgsmål, han har 
rejst i udvalget. Nu står han her og påstår, 
at det har han ikke. Der findes ikke ét ene- 
ste blad, hr. Kurt Hansen har nævnt, 
hvorom vi ikke har afgivet svar. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

§§ 1-5, ændringsforslaget og § 6, således 
ændret, 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til 

tredje behandling uden fornyet udvalgsbe- 
handling. Hvis ingen gør indsigelse mod 
dette forslag, betragter jeg det som vedta- 
get. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
Anden behandling af forslag til lov om 

ændring af lov om tjenestemandspension. 
(Lovforslag nr. 136. Fremsat 13/1 76. 

Første behandling 29/1 76. Betænkning 6/5 
76). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslagets paragraffer og spørgsmålet 
om dets overgang til tredje behandling 
sattes til forhandling under ét. 

Ingen bad om ordet. 

Lovforslagets §§ 1 og 2 og dets overgang til 
tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 
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Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til 

tredje behandling uden fornyet udvalgsbe- 
handling. Hvis ingen gør indsigelse imod 
dette forslag, betragter jeg det som vedta- 
get. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
Første behandling af forslag til lov om tillægs- 

bevilling for finansåret 1. april 1975-31. 
marts 1976. 

(Lovforslag nr. 244. Fremsat 30/4 76). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Lovforslagets overgang til anden behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til 

finansudvalget. Hvis ingen gør indsigelse 
mod dette forslag, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
Første behandling af forslag til lov om æn- 

dring af lov om arbejdsformidling og arbejds- 
løshedsforsikring m. v.. (Arbejdsløshedsfor- 
sikring for selvstændige erhvervsdrivende, 
nyuddannedes dagpengeret, dagpengeydelsens 
varighed, ferie m. v. 

(Lovforslag nr. 248. Fremsat 6/5 76). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Kaj Poulsen (S): 
Dette forslag til lov om ændring af lov om 

arbejdsformidling og arbejdsløshedsforsik- 
ring er et led i det forlig, som sidste år i maj 
måned blev indgået mellem det radikale 
venstre, kristeligt folkeparti og socialdemo- 
kratiet. Jeg skal på mit partis vegne ud- 
trykke tilfredshed med, at dette forslag nu 
bliver fremlagt til behandling. Forslagets 
gennemførelse vil betyde, at vi får ændret 
tingenes tilstand på de allervæsentligste 
områder, hvor der har været og er urime- 
ligheder til stede. 

Det udvalg, som blev nedsat efter forliget 
sidste år, er nu kommet med en delbetænk- 

ning om de problemer, som forligspartierne 
bad om at få forelagt hurtigst muligt. 

Hvad angår de foreslåede ændringer af 
dagpengeydelsens varighed, kan det vel nok 
siges, at forslaget kommer i ellevte time. Den 
nuværende lavkonjunkturperiode har nu 
været så langvarig, at hvis ikke vi i denne 
samling får ændret 26 ugers reglen, må vi se 
i øjnene, at et stort antal arbejdsløse i løbet 
af sommeren vil miste den sidste rest af til- 
hørsforholdet til arbejdsmarkedet med de 
problemer, dette giver. Det kan vist ingen i 
denne sal være interesseret i. 

Det nye i dette forslag er, at selvstændige 
erhvervsdrivende bliver omfattet af denne 
lov. Det forslag, som Trierudvalget er 
kommet frem til på dette område, er efter 
min opfattelse stort set fornuftigt og bruge- 
ligt. Det må være rigtigt, at en sådan ord- 
ning gennemføres nu. Vi har især i de senere 
år været vidne til, at tusinder af selvstæn- 
dige på grund af de liberale kræfters frie spil 
er blevet tvunget bort fra deres job på 
grund af kapitalstærke mænds og koncerners 
fremtrængen i samfundet. Vi havde hellere 
set initiativer for at begrænse disse kræfters 
fremtrængen; så havde et lovgivningsinitia- 
tiv som det, arbejdsministeren her har fore- 
slået, ikke været nødvendigt. 

Forslaget om ferie for de arbejdsløse er 
efter socialdemokratiets opfattelse et skridt 
i den rigtige retning. Efter forslaget vil de 
arbejdsløse i ferieperioden blive fritaget for 
at møde på arbejdsformidlingen, således at 
de herefter kan tage på ferie ligesom alle 
andre mennesker og tage, hvorhen de øn- 
sker. 

Arbejdsministeren peger selv i bemærknin- 
gerne til forslaget på de urimeligheder, en 
person er ude for, når han eller hun efter en 
arbejdsløshedsperiode igen får arbejde. En 
sådan person kan året efter en sådan periode 
i arbejdsløshed ikke holde ferie. Jeg håber, at 
det udvalg, som er nedsat, vil arbejde videre 
med dette problem, således at vi på et se- 
nere tidspunkt kan få ændret dette forhold. 

Som det fremgår af mit indlæg, er vi i so- 
cialdemokratiet naturligvis positivt indstil- 
let over for forslaget, og vi håber ligesom 
arbejdsministeren, at vi kan få det gennem- 
ført, inden tinget tager på ferie. 

Røtzler Møller (V): 
Som det fremgår af arbejdsmarkedsudval- 


